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Übersicht über die gefassten Beschlüsse 

TOP Beratungsgegenstand Beschluss 
Nr. 

 Öffentliche Sitzung 
 

  Geschäftsordnungsbeschluss 
 

  

1 Beschlussvorlagen 
 

  

1.1 Bürgerantrag "Einrichtung einer Einbahnstraßenregelung für einen 
Teilabschnitt der Straße Im Marienfeld" vom 10.12.2018 
 

198 

1.2 Bürgerantrag "Straßenerneuerung Hennef-Bröl, Happerschoßer 
Straße" vom 05.03.2019 
 

199 

1.3 Justierung der Grundsteuerhebesätze;  
Antrag der Fraktion "Die Unabhängigen" vom 10.03.2019 
 

200 

1.4 Petition zur Aufnahme aller Schüler in die 5. Klasse (Jahrgang 
2019/2020) am städtischen Gymnasium Hennef 
 

201 

2 Anfragen 
 

  

2.1 Feuerwehrkontrollfahrten im Stadtgebiet;  
Anfrage der CDU-Fraktion vom 01.11.2018 
 

  

2.2 Sachstand über die Planung des Radwegs entlang der B8;  
Anfrage der CDU-Fraktion vom 18.03.2019 
 

  

3 Mitteilungen 
 

  

3.1 Sachstandsbericht Breitbandausbau 
 

  

 Nicht öffentliche Sitzung 
 

4 Beschlussvorlagen 
 

  

5 Anfragen 
 

  

6 Mitteilungen 
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N i e d e r s c h r i f t 
 
 

Vorbemerkungen 
 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende: 17:13 Uhr 

Ort: Rathaus, Saal Hennef (T3.01), Frankfurter Straße 97, 53773 Hennef 

Einladungsdatum: 13.03.2019 

Nachtragsdatum: 20.03.2019 
 

 

Vorsitzender: Klaus Pipke 

Schriftführerin: Monika Frey  

Anwesenheitsliste: 
 
Ratsmitglieder 
Dahm, Mario SPD    
Ecke, Matthias Bündnis 90 / Die Grünen   
Ehrenberg, Peter CDU    
Fiedrich, Detlev Bündnis 90 / Die Grünen   
Große Winkelsett, Christa CDU    
Herchenbach, Jochen SPD    
Höhner, Hans Peter CDU    
Kania, Markus CDU    
Meinerzhagen, Norbert Die Unabhängigen    
Offergeld, Ralf CDU    
Pasch, Rainer CDU    
Precker, Axel SPD    
Roos-Schumacher, Hedwig, Dr. CDU    
Schilling, Sören CDU    
Spanier, Norbert SPD    
Wallau, Thomas CDU    
 
Stellv. Ratsmitglied 
Berger, Claudia CDU   Vertreterin für Frau Keuenhof 
Chillingworth, Harald Die Unabhängigen  Vertreter für Herrn Rindfleisch 
Herchenbach-Herweg, Veronika SPD   Vertreterin für Frau Deisenroth-Specht 
Hildebrandt, Alexander FDP   Vertreter für Herrn Marx 
Krey, Detlef Die Linke   Vertreter für Herrn Weisel 
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Von der Verwaltung waren anwesend: 
 
Herr Barth  Stadtbetriebe Hennef - AöR 
Herr Duckwitz  Ordnungsverwaltung und Bürgerzentrum 
Herr Herkt  Beigeordneter 
Frau Joerdell  Amt für schule und Bildungskoordination 
Frau Krämer  Amt für Steuerungsunterstützung 
Herr Nentwig  Ordnungsverwaltung und Bürgerzentrum 
Herr Rossenbach Zentrale Steuerung und Service 
Herr Stenzel  Stadtbetriebe Hennef – AöR 
Frau Trockfeld Amt für Steuerungsunterstützung 
Herr Walter  Erster Beigeordneter 
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TOP Beratungsgegenstand Beschluss 

Nr. 

 

 Öffentliche Sitzung  

  Geschäftsordnungsbeschluss  

  
 Der Bürgermeister begrüßte die Mitglieder des Haupt-, Finanz- und Beschwerdeaus-

schusses und stellte die form- und fristgerechte Einladung fest. 
 
Er wies auf den abgesetzten Tagesordnungspunkt 4.1, Anmietung von Räumlichkei-
ten für den Stadtordnungsdienst hin und begründete dies, durch die weiteren Diskus-
sionsbedürfnisse der Fraktionen. Dafür wird eine Sondersitzung des Haupt-, Finanz- 
und Beschwerdeausschusses am 15. April 2019 um 17 Uhr einberufen.  
 

  

1 Beschlussvorlagen  

  

1.1 
Bürgerantrag "Einrichtung einer Einbahnstraßenregelung für ei-
nen Teilabschnitt der Straße Im Marienfeld" vom 10.12.2018 

198 

  
 Herr Krey (Die Linke) fragte nach, warum die Straße „Im Marienfeld“ nicht ausgebaut 

wird? 
Der Bürgermeister antwortete, dass die Bebauung noch nicht abgeschlossen sei und 
somit die Straße noch nicht ausgebaut werden kann.  
 
Herr Ecke (Bündnis 90/Die Grünen) bat darum, dass die älteren Anfragen zu diesem 
Thema dem Ausschuss für Stadtgestaltung und Planung zur Beratung zur Verfügung 
gestellt werden. 
Herr Pipke sicherte dies zu. 
 
Der Haupt-, Finanz- und Beschwerdeausschuss beschloss einstimmig: 
 
Die Behandlung des Bürgerantrages zum Thema „Einrichtung einer Einbahnstraßen-
regelung für einen Teilabschnitt der Straße Im Marienfeld“ vom 10.12.2018 wird zu-
ständigkeitshalber in den Ausschuss für Stadtgestaltung und Planung verwiesen. 
 
Der Antragsteller ist entsprechend zu unterrichten. 

  
 Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  
  

1.2 
Bürgerantrag "Straßenerneuerung Hennef-Bröl, Happerschoßer 
Straße" vom 05.03.2019 

199 

  
 Herr Ecke (Bündnis 90/Die Grünen) fand die beigefügten Unterlagen für eine Bera-

tung im Bauausschuss nicht ausreichend und bat die Verwaltung der Beschlussvor-
lage für den Bauausschuss eine Schilderung der rechtlichen Situation und den Sach-
stand beizufügen. 
Der Bürgermeister sicherte dies zu. 
 
 
Der Haupt-, Finanz- und Beschwerdeausschuss beschloss einstimmig: 
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Die Behandlung des Bürgerantrages „Straßenerneuerung Hennef-Bröl, Happerscho-
ßer Straße“ vom 05.03.2019 wird zuständigkeitshalber in den Bauausschuss verwie-
sen.  
 
Der Antragsteller ist entsprechend zu unterrichten.  

  
 Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  
  

1.3 
Justierung der Grundsteuerhebesätze;  
Antrag der Fraktion "Die Unabhängigen" vom 10.03.2019 

200 

  
 Der Haupt-, Finanz- und Beschwerdeausschuss beschloss einstimmig den Antrag 

der Fraktion „Die Unabhängigen“, eine Justierung der Grundsteuerhebesätze vorzu-
nehmen. 

  
 Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  
  

1.4 
Petition zur Aufnahme aller Schüler in die 5. Klasse (Jahrgang 
2019/2020) am städtischen Gymnasium Hennef 

201 

  
 Der Haupt-, Finanz- und Beschwerdeausschuss beschloss einstimmig die Petition 

„Aufnahme aller Schüler in die 5. Klasse (Jahrgang 2019/2020) am Städtische Gym-
nasium Hennef“ durch Bildung eines 6. Zuges, durch die Dringlichkeitsentscheidung 
des Rates der Stadt Hennef (Sieg) vom 14.03.2019 für erledigt. 
 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  
  

2 Anfragen  

  
 Frau Dr. Roos-Schumacher (CDU) fragte nach, ob nach Meinung der Verwaltung 

eine ausreichende Sicherheit des Fußgängerübergangs an der Ecke Hanftalstra-
ße/Frankfurter Straße gegeben sei? 
Der Bürgermeister sagte eine Antwort mit der Niederschrift zu. 
 
Antwort der Verwaltung: 
Die Baustelleneinrichtung und Verkehrsführung wurde vorab mit Beteiligung der 
Kreispolizeibehörde, der RSVG und dem Amt für Vorbeugenden Brandschutz abge-
stimmt. Der provisorische Fußgängerüberweg an der Einmündung Hanftalstraße mit 
gelber Markierung und Z 350 (FGÜ) wurde als Ergänzung von der Kreispolizeibehör-
de gefordert. 
Die Genehmigung für die Baustelle wurde dann entsprechend den weiteren Hinwei-
sen der Beteiligten erarbeitet und die Auflagen wurden gegenüber dem Bauherrn 
angeordnet. 
 
Herr Ecke (Bündnis 90/Die Grünen) fragte nach, wie die Verwaltung mit den Rau-
chern umgehe?  
Der Bürgermeister erklärte, dass das Rauchen im Gebäude nicht erlaubt ist und nur 
in einem Teil der Tiefgarage möglich sei. 
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2.1 
Feuerwehrkontrollfahrten im Stadtgebiet;  
Anfrage der CDU-Fraktion vom 01.11.2018 

 

  
 Die Antwort der Verwaltung wurde von den Ausschussmitgliedern zur Kenntnis ge-

nommen. 
 

  

2.2 
Sachstand über die Planung des Radwegs entlang der B8;  
Anfrage der CDU-Fraktion vom 18.03.2019 

 

  
 Die Antwort der Verwaltung wurde von den Ausschussmitgliedern zur Kenntnis ge-

nommen. 
  
  

3 Mitteilungen  

  

3.1 Sachstandsbericht Breitbandausbau  

  
 Der Sachstandsbericht der Verwaltung wurde von den Ausschussmitgliedern zur 

Kenntnis genommen. 
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 Nicht öffentliche Sitzung 

4 Beschlussvorlagen  

  
 TOP 4.1, Anmietung von Räumlichkeiten für den Stadtordnungsdienst wurde von 

der Tagesordnung abgesetzt. 
 

  

5 Anfragen  

  
 Keine. 

 
  

6 Mitteilungen  

  
 Keine. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Klaus Pipke Monika Frey  
Vorsitzender Schriftführerin 
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